

中共华东交通大学委员会 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育领导小组办公室

简 报

第 5 期

(2023 年 5 月 26 日)

坚持“四入四出”推动主题教育“深入显出”

主题教育启动以来，学校党委精心谋划、高位推动，不划阶段、不分环节，将主题教育四项重点措施贯通起来，有机融合、一体推进。坚持将思想、工作、职责和问题摆进去，做到理论学习入脑入心、调查研究入身入行、推动发展出手出力、检视整改出招出效，推动主题教育“深入显出”。

坚持把思想摆进去，做到理论学习入脑入心。校领导班子成员开展党委中心组、常委会政治理论学习和集中自学，累计带动全校各级党组织开展理论学习 400 余次。**纪委机关党支部**与省纪委八室党支部赴省廉洁文化教育基地况钟纪念馆，联合开展“铸就忠诚品格走好赶考路”主题党日活动，通过诵读红色家书、聆听主题党课等活动，传承红色基因，接受心灵的再

洗礼和党性再教育。**艺术学院党委**组织师生党员到江西革命烈士纪念馆、省爱国主义教育基地展馆等地参观学习，接受红色文化洗礼，赓续红色血脉；精心开展“红色微党课”和“行走的思政课”系列活动，让脚步“走”出去，让思想“学”进来，让红色文化“活”起来。**政府采购招标办党支部**创新制定“6个1学习制度”，即每周集中自学1小时、每周观看红色电影1部、每两周云游红色教育馆1个、每名党员结合业务谈体会1次、每名党员参与基层志愿服务1次、与其他支部联学1次。**电气学院党委**组织支部党员前往方志敏烈士陵园、港背村红色革命教育基地、安源路矿工人运动纪念馆等地参观学习，通过红色走读活动实地感悟革命先辈崇高的理想信念和优秀的精神品质。

坚持把工作摆进去，做到调查研究入身入行。校领导带头，以座谈交流、实地调研形式指导联系、分管单位主题教育开展情况。**理学院党委**围绕“教学质量、学生培养、专业建设”等主题，召开专题研讨会和学生座谈会，了解实情，掌握真情。**政府采购招标办党支部**开展校内外调研11次，涵盖7所高校、4个校属单位，现场办结业务10余项、互动答疑30余项，形成调研记录6篇，推动学干结合、同步进行、同向发力。**对外联处党支部**以“提升对外合作服务工作质量的对策研究”开展调研。线上向7个地方政府和25家企业发放调查问卷；线下实地走访2所高校和4家企业。同时，与50个校友会进行点对点沟通，收集反馈意见建议150余条，着力提升校友服务质

效。**体健学院党委**为进一步推动以高质量党建促进学校体育高质量发展，赴南昌大学、东华理工大学走访调研，学习经验做法，凝练打造“红赛道”党建品牌。**基建处党支部**进宿舍、进社区、到一线，实地开展“校园维修改造的意见、建议及对策分析”调研。召开民生工程座谈会，逐一收集解答学生、教工、离退休老同志意见建议，充分论证可行性，全面推进学校基础设施建设，提升师生群众满意度、幸福感。

坚持把职责摆进去，做到推动发展出手出力。学校党委积极承担交通强国、交通强省的使命任务，顺应数字经济时代发展要求，申报并获批了科技部、教育部交通基础设施绿色与智能建养技术学科创新引智基地（“111基地”），积极为交通基础设施智能化产业提供创新技术支持，推动交通基础设施高质量数字化发展，以实际行动为交通强国、交通强省建设贡献华交力量。**教务处、评估中心党支部**联合江西财经大学、东华理工大学、江西农业大学，开展四校教务处党支部党建联盟共建，推动同行（h á ng）同行（x í ng）。通过理论武装“联学”、活动阵地“联建”、发展思路“联谋”、党员干部“联心”，引领“党建+业务”深度融合，实现党建工作与人才培养工作对接、行政管理工作与育人工作对接，不断巩固和发展优势特色，大力拓宽业务服务半径。**国际学院党委**着力在打造国际化办学品牌，提升师生国际化意识上下功夫。对内，举办学校“第十四届国际文化交流节”和“国际青年说-汉语角”活动，搭建中外学子交流平台，主动讲好江西红色故事，营造国际化、

多元化校园环境。对外，举办“2023年ACCA就业力大比拼×未来商业创想江西省赛”，拓展学生国际视野、增强国际就业竞争力。**轨道中心直属党支部**上线试运行HPC高性能计算与AI深度学习集群，面向全校师生免费提供计算服务，进一步加强资源共享，为科研工作提供良好保障。**经管学院党委**围绕学科建设、教师教学能力培养、科研能力提升等主题举办“经纬学术讲坛”，组织党员教授、青年党员博士分享交流主题教育学习感悟、教学科研工作经历和课程思政教学经验，将学习成果转化为推动学科建设发展的实际行动。**土建学院党委**充分激发服务社会职能，切实开展博士团送课专项行动。岩土工程教工党支部博士团前往萍乡市公路、桥梁建设相关政府部门和企业单位，结合研究方向和学科优势提供专业意见建议，帮助指导生产实践，助推当地经济社会发展。

坚持把问题摆进去，做到检视整改出招出效。学校党委牢固树立以师生为中心的发展思想，把为师生办实事作为主题教育的重要内容，聚焦学生升学就业、困难资助、心理健康，教师职称评定、绩效分配、子女就学，学校财力紧张、基础设施优化、学生宿舍改造等民生领域突出问题，建立民生项目清单，完善解决民生问题的制度机制，切实解决师生群众急难愁盼问题。利用“书记校长信箱”“复兴号”学生一站式服务中心、辅导员工作室等服务平台，积极探索开展“民呼我为”“接诉即办”等，深化“一件事一次办”改革。落实党员领导干部联系高层次人才、联系普通党员、联系班级等制度，多次深入

基层、深入联系点。广泛开展党员志愿服务，激励党员在服务师生、奉献社会中发挥作用。加大组织、人才、产业、消费等帮扶力度，提升服务乡村振兴能力。紧盯漠视、侵害师生利益问题深化整治，严厉查处师德失范行为，用心用情用力办好人民更加满意的教育。**材料学院党委**围绕“发展所需、调研所查、民心所向”，深入检视出17个涉及党建思政、教育教学、人才培养等影响学院发展的关键问题，班子成员主动认领，深挖细查问题根源、找准症结，研究制定措施53条，形成“四个任务清单”，同步推进限时整改落实。针对学院党建思政工作队伍建设重视不够、工作队伍理论不精、创新意识不强的问题，有效凝集专业教师、辅导员、管理干部三支队伍，发挥高职称、高学历专业教师的核心作用，迅速推进成立学院党建思政工作研究团队、培育“红色螺丝钉”理论宣讲团，着力申报1-2项党建思政研究课题，发表1-2篇研究论文或案例、培养1-2位党建思政工作带头人。**交通学院党委**聚焦人才引育工作中的短板弱项，召开党建引领交通运输工程学科“国字号”成果培育暨高端人才引育座谈会，直面青年博士人才“教研经验不足”“融入团队慢”等成长中的困惑和突出问题，邀请省部级以上人才、学校“天佑人才”等教师分享其成长经验，发挥党员学术带头人的传帮带作用，帮助青年教师尽快成长。**信息学院党委**聚焦学院学科发展、学生管理、生涯规划、课程思政建设等方面短板，深入查摆4个突出问题，领导班子成员牵头认领，制定问题负面清单，提出11条针对性整改措施，明确整改目

标和整改实现，每周滚动督查整改成效。**产业集团党支部联合武装保卫党支部**将为师生办实事作为主题教育的重要内容，聚焦师生反映强烈的电动车“充电乱”“充电难”等民生问题，前往高校调研、赴企业走访，充分论证自建充电桩的可行性，逐步完善校内充电桩布点，使项目建设满足师生需求。同时，出台校内电动车管理规范等制度，开展校内电动车停放和充电“乱象”专项整治。

报 送：省委主题教育第十巡回指导组；校党委班子成员；

校党委主题教育领导小组成员

分 送：各基层党委

签 发：肖长春

审 核：杨东明

编 辑：邵政文、陈莹莹、宋维毅

邮 箱：xcb@ecjtu.edu.cn
